

опытные руководители команды видимо, сумеют внести необходимые коррективы в их тренировочный режим.

В целом «Спартак» так же, как и «Торпедо», еще далек от своей боевой прошлогодней формы. Выручают команду ее опытный форвард Николай Осянин, а также дебютанты «Спартака» — перешедший из «Динамо» защитник Вадим Иванов и вратарь Анзор Кавазашвили. Для него сегодняшний матч, бесспорно, играет особую роль, поскольку до нынешнего сезона имя этого отличного вратаря было тесно связано с командой «Торпедо».

Вы можете спросить, а что же Хусаинов и Амбарцумян — эти «приводные ремни» спартаковского футбольного механизма? Оба — отличных мастера выступают неплохо, но еще не достигли обычного для них уровня игры. Особенно это относится к Амбарцумяну.

Напомню, что два прошлогодних матча этих клубов были одними из центральных в сезоне. Именно «Торпедо» в первом круге остановило «беспроигрышный» ход «Спартака», разгромив его 5:1, хотя «Спартак» и открыл счет. Во втором круге ничья этих команд 3:3 была для ценителей футбола истинной «премьерой», ибо оба коллектива показали игру высокого класса. Хочется, чтобы и сегодня, в праздничный день, наши земляки порадовали красивой, корректной, интересной игрой.

Юр. Ваньят

#### СОСТАВ КОМАНД

##### «ТОРПЕДО» (Москва)

1. Лаймонис Лайзан
  2. Александр Чумаков
  3. Леонид Пахомов
  4. Григорий Янец
  5. Геннадий Шалимов
  6. Виктор Шустиков
  7. Александр Ленев
  8. Эдуард Стрельцов
  9. Михаил Гершкович
  10. Давид Паис
  11. Владимир Михайлов
- Капитан команды — В. Шустиков  
Ст. тренер — В. Иванов

##### «СПАРТАК» (Москва)

1. Анзор Кавазашвили
  2. Геннадий Логофет
  3. Вадим Иванов
  4. Евгений Ловчев
  5. Виктор Папаев
  6. Сергей Рожков
  7. Вячеслав Амбарцумян
  8. Галимзян Хусаинов
  9. Николай Осянин
  10. Николай Киселев
  11. Владимир Прибылов
- Капитан команды — Г. Хусаинов  
Ст. тренер — Н. Симонян

Матч судит судья всесоюзной категории Павел Казаков.

Судьи на линии — судья всесоюзной категории Борис Соловьев и судья республиканской категории Анатолий Кадетов (все — Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

#### УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Во Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина 4 мая — очередной матч на первенство СССР по хоккею. Встречаются «Крылья Советов» (Москва) — «Динамо» (Москва). Начало в 13.00.

5 мая — финальный матч розыгрыша Кубка СССР по хоккею. Встречаются победители пар «Спартак» (М) — «Динамо» (М) и ЦСКА — «Крылья Советов» (М). Начало в 19.30.

2, 3, 4, 7, 9, 10 и 11 мая — праздничные киноэстрадные представления — «Встречи весенние» с участием артистов кино, театров, эстрады. Начало в 19.00. 2 мая — два представления — в 15.00 и 19.00; 3, 9 и 10 мая также два представления — в 13.00 и 19.00.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Л 121 841 от 29.IV-69 г.

Цена 4 коп.

Заказ 634 Тираж 16 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

Праздник открытия  
летнего спортивного сезона

# ФУТБОЛ



2

МАЯ  
1969 г.

XXXI ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — „ТОРПЕДО“

(МОСКВА)

(МОСКВА)



Коммунистическая партия, народы нашей родины, трудящиеся всех стран мира готовятся торжественно отметить одну из самых великих дат в истории человечества — 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Знаменательной дате посвящают спортсмены московских профсоюзов свою Спартакиаду, финальные соревнования которой откроются сегодня на Центральном стадионе имени В. И. Ленина. К этому празднику силы и здоровья москвичи готовились долгое время — успешно прошли соревнования в районах, сильнейшие физкультурники примут старты соревнования по многим видам спорта.

С 1953 года ведут свой счет спартакиады профсоюзов Москвы. С каждым годом растет число участников этих массовых соревнований. Сегодня стартует V Спартакиада. В ней принимают участие около 1 миллиона 400 тысяч профсоюзных физкультурников и спортсменов.

Финальные соревнования нынешней спартакиады проводятся среди спортивных клубов, вузов, коллективов физической культуры предприятий, учреждений, средних специальных учебных заведений, сборных команд ДСО профсоюзов. По 26 видам спорта будут соревноваться спортсмены.

Московская спартакиада является одним из этапов подготовки к IX Всесоюзной спартакиаде ВЦСПС. На предыдущей Всесоюзной спартакиаде в 1965 году москвичи одержали убедительную победу в командном зачете. Победители V летней московской Спартакиады профсоюзов примут участие в соревнованиях IX всесоюзной Спартакиады советских профсоюзов, которая откроется 9 августа 1969 года в Лужниках.

## ПРОГРАММА СПОРТИВНОГО ПРАЗДНИКА

### Большая спортивная арена

Парад участников спартакиады, массовые гимнастические упражнения школьников, выступления юных пожарников, старт пробега и спортивной ходьбы на 20 км на приз газеты «Московская спортивная неделя». Футбол. Первенство СССР. «Спартак» (М) — «Торпедо» (М). Начало в 15.00.

### Дворец спорта

Хоккей (первенство СССР) — «Спартак» (М) — «Химик» (Воскресенск). Начало в 11.00.

Концерты артистов кино и эстрады. Начало в 15 и 19.00.

### Плавательный бассейн

Плавание. Соревнования на призы Центрального стадиона имени В. И. Ленина. Художественное плавание, водное поло. Начало в 12.00.

### Детский городок

Футбол. Турнир юношеских команд на приз «Дня Победы». Москва (сб) — Ленинград (сб). Начало в 12.00. РСФСР (сб) — «Трудовые резервы». Начало в 12.30.

Городошные площадки — соревнования городошников.

Малая спортивная арена — сеанс одновременной игры в шахматы с участием гроссмейстеров. Начало в 12.00.

## ИГРАЮТ ЛАУРЕАТЫ МИНУВШЕГО СЕЗОНА

Первомайские дни, помимо того, что являются традиционным праздником нашего народа и знаменуют приход весны, характерны еще одним фактом: именно во второй день мая спортсмены столицы торжественным маршем на главном стадионе страны открывают новый летний спортивный сезон.

Так будет и сегодня, когда на Центральном стадионе имени В. И. Ленина, других стадионах и спортивных площадках столицы, в парках и на площадях пройдут показательные выступления мастеров, различные эстафеты и пробеги, турниры и матчи.

Эпицентром спортивного весеннего праздника является Большая спортивная арена. Здесь зрители увидят много интересных состязаний, которые должен увенчать футбольный матч на первенство Советского Союза.

Но, прежде чем рассказать о ситуации перед сегодняшней встречей, хотелось бы напомнить, хотя бы вкратце о том, что представляет собой сегодня советский футбол.

Это: 5.000.000 игроков — 200.000 судей — 80.000 полей — 250 команд мастеров — 900 специализированных юношеских школ.

Футбольная организация Советского Союза является одной из самых мощных среди стран, входящих в ФИФА — Международную федерацию футбола. Эта игра покорила сердца миллионов советских людей, независимо от возраста и профессии. Футболисты орденосной столицы, в частности, главные действующие лица сегодняшней «футбольной пьесы» — автозаводцы и спартаковцы — немало сделали для пропаганды одного из популярных видов спорта как в Москве, так и по всей стране.

Итак, «Спартак» — «Торпедо». Вице-чемпион против обладателя Кубка и бронзового призера прошлогоднего турнира. Игра, как говорится, стоит свеч. Тем более, что обе команды, особенно автозаводская, видимо, не удовлетворены своим дебютом в XXXI чемпионате СССР и жаждут в ближайшее время поправить турнирные дела.

Вспомним, как в апреле играли участники сегодняшней встречи. «Торпедо» проиграло 1:2 в Ташкенте «Пахтакору», 1:3 «Кайрату» в Алма-Ате, сделало две нулевые ничьи с «Динамо» (Тбилиси) и «Динамо» (Минск), а победило лишь кутаисское «Торпедо» — 1:0.

«Спартак» играл с теми же коллективами. Он победил «Пахтакор» 2:1, с трудом ушел от поражения в Алма-Ате — 1:1, начисто проиграл в Тбилиси 0:2 и столь же уверенно выиграл у другой грузинской команды со счетом 2:0. Упорный матч с минским «Динамо», проведенный в минувшую субботу, принес победу «Спартаку» — 3:0.

Что еще можно сказать о весеннем «Торпедо» и весеннем «Спартаке»?

Автозаводцы сейчас далеки от своей боевой формы, особенно в линии атаки. Ее лидер — заслуженный мастер спорта Э. Стрельцов выступает после операции, не имея еще достаточной тренировочной и физической формы. Тем не менее, его присутствие вдохновляет нападение «Торпедо» и вселяет надежды в сердца сторонников команды. Хотелось бы верить, что партнеры Эдуарда — молодые Гершкович и Шалимов в скором времени реализуют свои потенциальные возможности, ибо техники и скорости им не занимать.

«Торпедо» во всех линиях располагает игроками хорошего уровня, команда, как говорится, сбалансирована. Тем удивительнее, что ряд опытных мастеров обороны получал от тренеров, видимо, вполне заслуженные «двойки». И еще одна проблема стоит ныне перед автозаводцами. В команду пришел новый вратарь. Это молодой Лайзан из рижской «Даугавы». На наш взгляд, у Лайзана есть все данные для того, чтобы в ближайшее время стать квалифицированным вратарем — хороший рост, быстрая реакция, смелость. Но, конечно, еще чувствуется недостаток опыта. Порой Лайзан тяготеет к ненужному броску вместо простого технического решения при приеме мяча. И мне вспоминается замечание Л. Яшина о том, что каждый хороший вратарь, прежде чем стать таковым, должен пропустить «свои сто мячей». Конечно, это шутка, но в ней есть солидная доля истины.

В этом году «Торпедо» вместе с киевлянами будет защищать честь советского футбола в европейском турнире. Это накладывает на команду дополнительные обязательства. В коллективе сейчас хорошее сочетание молодости и опыта, что дает возможность обрести истинно торпедовскую игру — комбинационную, острую и изящную.

Это же в определенной мере можно сказать и о «Спартаке-69». Здесь тоже к группе ветеранов команды — Хусанову, Амбарцумяну, Логофету, Рожкову присоединилась талантливая молодежь. Вероятно, новый левый защитник команды Евгений Ловчев — воспитанник заслуженного мастера спорта В. К. Блинкова — вскоре обратит на себя внимание самых придирчивых футбольных ценителей. Многого обещает и второй новобранец «Спартак» — Ольшанский. Что до Папаева, Киселева, Силагазде, Михайлина, Гребнева, Прибылова, Янкина, то они уже хорошо известны на стадионах. Правда, в настоящее время болен Михайлин, сдали Гребнев и Янкин. Но